

Узбекистан — государство с великим будущим

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



5 АВГУСТА • СУББОТА
№ 151 (2446) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Праздник все ближе. Его дыхание ощущается во всем — чище и наряднее становятся улицы и площади наших городов, убираются заборы вокруг пусковых объектов, и взору открываются новые предприятия, здания и мосты, повсюду царит предпраздничный трудовой настрой.

Сталевары и нефтяники, автомобилестроители и горнорабочие, дехкане, каждый труженик нашего молодого государства понимает, что именно

НАШИ РАБОЧИЕ БУДУТ

Фото Шомурода ШАРАПОВА

создают тот мощный экономический потенциал, что позволяет нам все с большей гордостью — от годовщины к годовщине — встречать свой главный праздник, День независимости.



Кашкардаринское АОТ по ведению буровых работ — одно из ведущих предприятий горнодобывающей промышленности. В его структуре трудятся около 800 рабочих и служащих. Силами этого большого многонационального коллектива ведутся разработки залежей нефти и газа в Шуртане, Аланге, Урта булаке, Кемачи, Денгизкуле, Памуке.

Многое решает в коллективе предприимчивость, деловая смекалка руководителей производства на всех его этапах, столь необходимых в нынешних условиях. Открытые при АОТ цехи по ремонту насосов и компрес-

сов, труб, используемых в буровых работах, помогают предприятию не только выжить в жестких условиях рыночной экономики, но и обеспечивают немалые поступления в его бюджет.

НА СНИМКАХ: слесари (справа) Нозир Мансуров и Абдувохид Махмудов; используемые в буровых работах специальные трубы после ремонта; на пульте гидравлического управления ведутся ремонтные работы.

(УзА).



ПОСВЯЩАЕТСЯ АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

В Кашкардаринской области состоялось заседание работников сельского хозяйства, посвященное подготовке к севу зерновых культур и ускорению обработки хлопчатника. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств республики, хокимы районов и городов, их заместители по вопросам сельского хозяйства и экономики, руководители областных организаций сельскохозяйственной системы, представители административных учреждений и средств массовой информации.

Вел заседание хоким области Б.Хамидов. Он отметил, что в речи Президента страны Ислама Каримова на сессии Кашкардаринского областного Совета народных депутатов глубоко проанализированы причины отставания в сельском хозяйстве и экономике области, указаны задачи, стоящие в настоящее время перед тружениками, руководителями всех звеньев.

Выступившие на заседании подчеркнули, что 2000 год из-за неблагоприятных погодных условий оказался тяжелым для сель-

ского хозяйства области. К тому же были допущены определенные недостатки в организации сельскохозяйственной работы. Основная задача нынешнего дня заключается в том, чтобы сделать правильные выводы по итогам прошедшего сезона и обеспечить качественную вспашку площадей под зерновые и осуществить качественный сев на всех полях. Внимание было обращено на то, что в момент, когда ощущается дефицит воды, необходимо полностью использовать любую возможность ускорить обработку хлопчатника и тщательно подготовиться к хлопкоуборочному сезону.

На заседании выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джуррабеков.

В заседании принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр сельского и водного хозяйства — руководитель Агротропического комплекса Т.Холтаев.

А. ТАЙПАТОВ, корр. УзА.

«СДЕЛАЮ СВОЙ ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРАНЫ!»

Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. На нем обсуждались вопросы о задачах, вытекающих из доклада Президента Ислама Каримова «Либерализация экономики — основа процветания» на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам развития экономики страны за первую половину 2000 года. Вел заседание министр высшего и среднего специального образования С.Тулмов.

На заседании отмечалось, что проделана определенная работа по укреплению независимости, углублению проводимых реформ, в частности, по последовательному выполнению задач, намеченных в Национальной программе по подготовке кадров. В ходе учебного-воспитательного процесса осуществляются мероприятия по переработке и подготовке проницательных духом национальных идей и национальной идеологии новых учебных программ и учебников, вспомогательной литературы, отвечающих требованиям нынеш-

него времени, совершенствованию профессорско-преподавательского состава и укреплению материально-технической базы обучения. Наблюдается творческий и инициативный подход к образовательным процессам. В связи с этим министерство в целях совершенствования воспитательно-образовательных процессов, пропаганды и стимулирования инициативы, служащей повышению качества и эффективности образования под девизом «Сделаю свой вклад в укрепление независимости страны!» приняло Обращение к коллективам образовательных учреждений Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и Совету ректоров республики.

Наша страна вступает в XXI век, говорится в Обращении. Новый век ставит перед нашим обществом новые задачи. Их успешное решение связано с личным участием, творческим, ответственным отношением и заинтересованностью каждого гражданина в этом процессе.

(Окончание на 2-й стр.)

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по вопросам реформирования экономики и предпринимательству, на котором рассматривался вопрос об исполнении законов Республики Узбекистан «Об иностранных инвестициях» и «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» в Наманганской области. Вел заседание председатель этого комитета М. Умариев.

По вопросу повестки дня была заслушана информация заместителя хокима Наманганской области А. Туйчибаева.

На заседании, прошедшем с участием руководителей соответствующих министерств и ведомств, отмечалось, что в области проводится определенная работа по привлечению иностранных инвестиций в развитие экономики области.

Сегодня в области зарегистрировано 67 совместных предприятий, уставный фонд которых составляет 152,7 миллиона долларов США, в них доля иностранных инвесторов превышает 62 миллиона долларов.

За счет создания совместных предприятий в области трудоустроено около 5 тысяч человек.

Из года в год растет объем выпускаемой продукции. Только за первое полугодие 2000 года объем продукции для потребления на внутреннем рынке составил более 5 млрд. сумов.

Увеличивается выпуск экспортноориентированной продукции. За первое полугодие текущего года объем экспорта составил 37 миллионов 843 тысячи долларов США.

С целью привлечения иностранных инвестиций по дальнейшему реформированию экономики в области создано объединение экспортеров «Наманганэкспорт», учредителями которого являются более 30 предприятий и организаций области.

Вместе тем на заседании комитета было отмечено, что в деятельности областного, городских, районных хокимов, соответствующих подразделений министерств и ведомств по исполнению указанных законов имеются недостатки

и упущения. Из 67 зарегистрированных совместных предприятий сегодня действует лишь 40. Свыше 40 процентов таких предприятий расположено непосредственно в г. Намангане, хотя в целом ряде районов и городов области имеются большие возможности по созданию предприятий с иностранными инвестициями.

Из всех действующих совместных предприятий только четыре выпускают продукцию на экспорт.

Из-за несоздания условий, предусмотренных Законом «Об иностранных инвестициях», только в 1999 году 16 предприятий с иностранными инвестициями прекратили свою деятельность.

Ни одно из действующих предприятий с иностранными инвестициями не имеет за пределами области своих дочерних предприятий, филиалов и представительств. Многие из них не выполняют своих обязательств по своевременному возврату кредитов. На 1 апреля текущего года сумма невозврата кредита по области составила свыше 51 млн. долларов США и 92 млн. лондонских фунтов.

Нет должного контроля со стороны областного хокимията и его подразделений на местах в вопросах реализации акций иностранными инвесторами. В прошлом году только три акционерных общества реализовали свои акции иностранным инвесторам.

За первое полугодие этого года не реализовано ни одной акции. По обсуждаемому вопросу принято соответствующее решение, которым рекомендовано хокимияту Наманганской области, отдельным министерствам и ведомствам Республики Узбекистан разработать и осуществить конкретные меры по привлечению иностранных инвестиций в область, обеспечить соблюдение прав и законных интересов иностранных инвесторов, создание условий для выпуска конкурентоспособной продукции.

Начиная с 2-й стр.

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ СООБЩА ПРЕОДОЛЕЕМ

Водность Амударьи, особенно в ее низовьях, по контрольным замерам оказалась в настоящее время самой низкой за весь период наблюдения. Создалась очень сложная ситуация с водообеспеченностью многих районов Каракалпакстана. С начала апреля перед створом Тахтамушкетского гидроузла, откуда обеспечиваются водой 13 районов республики, расход составлял всего 20—30 м³ в сек., а в максимально паводковый период он, против обычного, не превышал 200—250 м³ в сек. Да и этот невысокий расход держался всего 21 день. Крайне сложная обстановка сложилась в северных районах республики. Сюда по каналам вода практически не поступала вообще.

Серьезно пострадала посевная площадь республики. Если из-за весеннего маловодья удалось засеять всего 261 тысячу га пашни, что составляет 62 процента

пашинных земель, то на сегодня на них по причине недостаточных вегетационных поливов погибло около 90 тысяч гектаров. Это в основном хлопчат, рис, овощи и бахчевые культуры. По предварительным подсчетам, текущий ущерб от маловодья составляет порядка 11 млрд. сумов. Положение усугубляется еще и тем, что финансовое положение хозяйств не позволяет своевременно сделать соответствующие страховые взносы. Из 1. 282 договоров со страховой компанией «Узартгосстрах» в силу вошло всего 297.

В складывающейся ситуации правительством Республики Узбекистан принято специальное постановление, в котором предусматривается ряд действий мер, направленных на стабилизацию положения в Каракалпакстане.

(Окончание на 2-й стр.)



АНКЕТА «НС»

1. Ощущаете ли вы в своей повседневной жизни, в своей судьбе результаты тех изменений, что произошли в стране за 9 лет независимого развития?
2. Каково, на ваш взгляд, главное достижение независимости и какие из сегодняшних проблем требуют скорейшего решения?
3. Мы стоим на пороге XXI века. Какой видится наша страна как член мирового сообщества в следующем столетии?

На вопросы анкеты отвечает Президент Международной ассоциации кураша Камил ЮСУПОВ.

НЕВОЗМОЖНОЕ СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ

Прежде всего хочу сказать, что независимость — это достижение, благодаря которому многое из того, что раньше представлялось ирреальным, невозможным, оказалось осуществленным. Конечно, эти перемены пришли не сами собой, а явились результатом правильно выбранного руководством страны пути развития суверенного Узбекистана. Каждый из нас может сделать этот вывод на собственном опыте, на фактах, прожитых страной в новом качестве в течение десяти лет. Для меня в этом плане самые веские аргументы дает спорт, с которым я связан всю жизнь.

Хотел сказать — всю сознательную жизнь. Но к каждому узбекушко мальчишке кураш приходит в таком раннем детстве, когда об осознанном выборе говорить не приходится — скорее это происходит на уровне наследственной памяти поколений, ведь корни нашей национальной борьбы уходят в глубокую древность.

Спортивные чемпионы, можно сказать, рождаются каждый день. Виды спорта возникают и утверждаются по-разному. У одних — тысячелетняя история, у других — вековые традиции, третьи, зародившись уже в XX веке, прокладывают себе путь к признанию десятилетия. Еще раз повторюсь — у кураша очень древние корни. Но о том, чтобы он стал не просто национальной богатырской забавой, а всемирно признанным видом спорта, еще десять лет назад невозможно было и мечтать. Даже фанаты кураша не ожидали бы на такое предсказание. Этот импульс, этот мощный толчок нашему виду дала независимость.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

В СТРАНЕ

ОТКРЫТО МЕСТОРОЖДЕНИЕ

В предгорьях Писталитату Галларальского района Джизакской области геологами открыто новое месторождение черного мрамора. Пока рано судить о масштабах запаса этого строительного-декоративного материала, но, без сомнения, только что открытое месторождение имеет перспективы для Кайташского рудника, на территории которого оно находится.

На основании первых анализов добытых образцов уже можно говорить о высоких характеристиках черного мрамора — прочности, пористости, декоративному рисунку, способности принимать полировку.

НОВЫЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

В Караулбазарском районе пущен в строй кирпичный завод мощностью 3 тысячи штук кирпичей в час.

Сейчас здесь работает 22 человека, в скором времени с расширением производства число рабочих мест увеличится до 55. Для закупки линий по производству кирпича было затрачено более 10 миллионов сумов. По мнению специалистов, эти затраты окупятся за год.

ПРИБЫЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Еще сравнительно недавно горняки Навоийского горно-металлургического комбината испытывали немалые трудности при поставках труб для работы своих добывающих и коммунальных подразделений. Теперь этой проблемы уже не существует, так как в Южном рудоуправлении ИГМК построен завод по выпуску поливинилхлоридных труб. Оборудование, технология и система управления производством здесь отвечают самым современным требованиям. Как сообщили на комбинате, новшество дало возможность экономить средства, материалы и время, а самое главное — освободиться от ежегодных валютных затрат, нередко исчисляемых в миллионах долларов США при покупке импортных труб.

В первом полугодии в Южном рудоуправлении, которым руководит директор Валерий Насибуди, произвели труб значительно больше запланированного. Тут не исключают, что скоро появится возможность поставлять их и на экспорт.

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • ПЯТНИЦА

БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Чиназские хлебопеки и организации по розничной торговле теперь не будут привозить со стороны муки. Мини-предприятие по переработке зерна, пущенное в эксплуатацию при акционерном обществе «Чиноздор», уже сегодня полностью удовлетворяет потребности населения района в этой продукции. В настоящее время здесь на основе швейцарской технологии производится в день до 54 тонн чистой муки.

Акционерное общество за этот год приняло от хозяйства района на договорной основе вместо 15,8 тысяч тонн 18 тысяч тонн зерна. В настоящее время ускоренными темпами ведется очистка, сушка и переработка продукции. Планируется заготовить 250 тонн семенного материала из нового урожая.

АНДИЖАНСКИЕ РОЗЫ В ГЕРМАНИИ

Более ста тысяч саженцев андижанских роз прижились и обильно цветут в Германии, — сообщается в послании, пришедшем в адрес трудового коллектива Избасканского опытно-производственного хозяйства имени У.Мухоморова от германских партнеров. Зарубежные специалисты приобрели у данного хозяйства саженцы роз в качестве сырья для изготовления парфюмерных изделий.

Немецкие специалисты выразили намерение и в дальнейшем укрепить свои деловые связи с андижанцами.

ВЕКОВАЯ ЖИЗНЬ КОРОЛЕВЫ МАТЕРИ

4 августа народ Великобритании отметил историческое событие — 100-летний юбилей Ее Высочества Королевы Матери — вдовы последнего Короля Георга VI и матери нынешней Королевы Елизаветы II. Королева Мать является не только самым долголетним членом королевской семьи, но и одной из самых известных и популярных личностей своей страны.

«КОНКОРД», ОПЯТЬ «КОНКОРД»

Авиакомпания «Бритиш Эйрвэйз» отменила вылет своего самолета «Конкорд», который следовал по маршруту Лондон — Нью-Йорк. Причиной случившегося стала незначительная техническая неисправность.

За последние дни это уже четвертый инцидент с британскими сверхзвуковыми авиалайнерами. В минувшую субботу в самолете, летевшем из Нью-Йорка в Лондон, были обнаружены сбои в системе зажигания. У другого «Конкорда» возникли проблемы в системе подачи топлива. Наконец, в воскресенье еще один «Конкорд» совершил вынужденную посадку в аэропорту канадского города Гандер, после того как пилоты и пассажиры почувствовали запах бензина в салоне.

НАПАДЕНИЕ НА ПАЛОМНИКОВ

Более пятидесяти индусов были убиты боевиками в индийской части Кашмира.

Целью нападения экстремисты избрали лагерь паломников, которые следовали к пещерному

храму Амарната в сопровождении полицейских. В ожесточенной перестрелке со стражами порядка было убито около тридцати человек, ранены еще сорок тысяч. Ни одна из действующих в штате сепаратистских группировок до сих пор не взяла на себя ответственность за эти убийства.

ГОРОДА УХОДЯТ ПОД ВОДУ

В результате наводнений и продолжавшихся проливных дождей более 50 человек погибли, несколько десятков пропали без вести на Северо-востоке Бразилии, в штатах Алагоас и Пернамбуку.

По предварительным данным, свыше 100 тысяч бразильцев остались без крова и ждут помощи властей. По распоряжению федерального правительства в район бедствия направлены армейские подразделения. Однако спасателей не хватает — о помощи просят жители 46 городов Бразилии.

ВСТРЕЧА РУКОВОДСТВА ФИФА

Вчера руководители ФИФА встретились в Цюрихе для обсуждения изменений в процедуре выборов места проведения чемпионатов мира по футболу. Эта встреча последовала за жалобами Южной Африки после того, как местом проведения чемпионата мира 2006 года была выбрана Германия, а не ЮАР.

На встрече обсуждалось несколько вариантов перемены, в частности, ротация между континентами в проведении чемпионатов.

ПОТЕРИ В ЧЕЧНЕ

По данным российской стороны, за год войны в Чечне потери чеченских сепаратистов составили около 14 тысяч человек убитыми.

По словам начальника генерального штаба вооруженных сил России генерал-полковника Валерия Манюкова, в начале войны федеральными силами на Северном Кавказе противостало хорошо укомплектованная, вооруженная, экипированная армия, численность которой составляла примерно 26 тысяч человек. В настоящее время, по оценке российского генштаба, в Чечне продолжают действовать разрозненные вооруженные группы численностью около двух тысяч человек, среди которых примерно 500 наемников.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается малооблачный погода. Дневная температура воздуха по Каракалпакстану и Хорезмской области — 37—42 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 34—39, местами до 42 градуса; по Кашкардаринской и Сурхандарьинской областям — 28—43 градуса; по областям Ферганской долины — 33—38 градуса; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 34—39 градуса; по горным районам Узбекистана — 27—32 градуса. В столице республики — малооблачно. Температура воздуха — 37—39 градуса. В течение периода с 6 по 9 августа по Узбекистану сохранится сухая и жаркая погода. Температура воздуха ночью — 18—23, днем — 33—38 градуса; по югу и пустынной зоне республики ночью — 21—26, днем в начале периода — 37—42, в дальнейшем — 35—40 градуса.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

«ПРОДАЙТЕ МНЕ СВОЮ АКЦИЮ!», или О ТОМ, КАК ХОЗЯЕВА НАШЛИ СВОЮ СОБСТВЕННОСТЬ, А СОБСТВЕННОСТЬ — ХОЗЯЕВ НА АХАНГАРАНСКОМ ПРЕДПРИЯТИИ «ЭЙВАЛЕКМАХСУСТЕМИРБЕТОН».

Слово «акция» уже давно вошло в наш лексикон и стало общепонятным. Однако до сих пор еще есть люди, которые не верят в акции, в то, что они могут принести какой-то доход. Так думали рабочие и служащие производственного объединения «Эйвалекмахсустемирбетон» в Ахангаране. Они все же купили по пять-десять акций, а выставленные на открытую продажу приобрели другие. Повысилась производительность, естественно, стала расти и получаемая прибыль. Сегодня трудно купить акции предприятия на вторичных рынках даже вдвое дороже их номинальной стоимости. Обиито? Но расквашивать поздно... Это предприятие — единственное в Центральной Азии по производству шпала, которое жизненно необходимо для развития железнодорожных коммуникаций нашей страны. Особенно повисли на них спрос сейчас, когда ускоренными темпами ведутся работы по реконструкции и расширению железнодорожных магистралей на Великом шелковом пути. Раньше при прокладке железных дорог пользовались деревянными шпалами. И сейчас их можно завозить из России. Каждая из них в среднем будет стоить 15-16 долларов. Однако у них ограничен срок использования — 10 лет. А ахангаранские шпалы могут прослужить 50 лет. И поэтому сегодня большой спрос на продукцию предприятия.

Конечно, в условиях рыночной экономики у всех предприятий определяются не только конъюнктуры. Дело в поиске разумных и эффективных путей для удовлетворения спроса потребителя. Общественное предприятие и пущен в эксплуатацию 25 лет назад, оборудование в

цехах уже давно устарело, требовалась реконструкция. Предприятие не могло справиться с трудностями переходного периода. Более того, упядку способствовала нездоровая обстановка в коллективе. Производство нарушилось, из-за дефицита сырья сократились заготовки и продажа продукции. Предприятие влезло в долги и даже не имело возможности заплатить за электроэнергию. Бывало и так, что работали при свечах. Но самое печальное то, что рабочие и служащие, не получавшие зарплату, охладели к работе. Такое положение дел не могло длиться долго. Потому что железной дороге нужны шпалы, людям — работа, зарплата. Наконец, Государственная акционерная компания «Узбекистон темир йуллари» и местный хокимият поняли, что необходимо выводить предприятие из тупика. Решили изменить форму собственности предприятия и преобразовать его в акционерное общество открытого типа. Таким образом, начался процесс приватизации. Собственность предприятия была оценена в 168 миллионов сумов. Пакет в 25 процентов акций номиналь-

ной стоимостью 1000 сумов каждая поступил в распоряжение государства. Столько же было выделено и членам акционерного общества. Половина оставшихся акций продана иностранным инвесторам, другая половина поступила в свободную продажу. Но почему-то акции не покупались. Коллективом было выкуплено всего лишь 4 процента из общего числа выделенных сумов акций. Прошел срок продажи ценных бумаг, выделенных зарубежным инвесторам. Никто не обращал внимания и на акции, вышедшие для свободной реализации. — И вот в такой безвыходной, сложной обстановке руководителю Государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари» вновь пришлось на руку помощи, закупило у нас 25 процентов акций, — говорит заместитель начальника отдела маркетинга предприятия Дилбар Болтабоева. — А 46 процентов акций, вышедших в свободную продажу, закупили фирмы «Энко Азия», «Найтвотворкс». Таким образом, было приватизировано имущество предприятия, появились его истинные хозяева. На счет поступили зна-

чительные средства. На них были закуплены сырье, запасные части, выплачены долги, в цехах вновь началась работа. — Мы контролируем 22 процента акций предприятия на 37 миллионов сумов, — говорит один из акционеров — руководитель фирмы «Найтвотворкс», молодой предприниматель Абборр Абдурахимов. — Да, сейчас пока на дивиденды выделается не очень много денег. Но я уверен, мы не проиграем. Через один-два года каждый затраченный нами сум возвратится к нам 10 сумами. Потому что предприятие ожидает хорошее будущее. Продажа акций, поступление средств послужили толчком для начала работы. Следующей задачей было изменение отношения членов коллектива к труду, собственности. В этом плане все стало ясно, что многое в этом непосредственно связано с руководством, его опытом и предпринимчивостью. Предприятию нужен был новый руководитель. Большинство голосов руководителей акционерного предприятия было избран работавший здесь многие годы главный инженер Борис Григорьевич Кан.

ПУЛЬС КАРАКАЛПАКСТАНА

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ

В акционерном обществе «Халкабад мамыты» закончили ремонт цехов, предприятия полностью подготовлено к предстоящему сезону. Еще в прошлом году коллектив АО перешел на короткую технологию производства волокна, что позволяет экономить электроэнергию, трудовые затраты, а также, что немаловажно, существенно сократить выброс вредных веществ в атмосферу. В «Халкабад мамыты» дорожат качеством своей продукции: зрелее волокно отправляется потребителю во все части света.

И ЖЕЛЕЗО, И БЕТОН

Тахияташский завод железобетонных изделий работает тридцать шестой сезон. Став несколько лет назад акционерным обществом, он решает сегодня главную свою проблему — сокращение дефицита и кредитных задолженностей. К концу года на заводе обзаводятся погасить большую их часть. Коллектив уверен, что, несмотря на поныне многим производственным проблемам с доставкой сырья, объем товарной продукции окажется не только запланированным. Только за минувшие полгода заводом было выпущено строительных деталей и конструкций на сумму около 70 миллионов сумов.

«СДЕЛАЮ СВОЙ ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРАНЫ!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Ибо, как отмечал Президент Ислам Каримов, невозможно достигнуть последующего развития страны, не обновив систему образования, не развивая ее, то есть не способствуя формированию нового гражданина, который отвечает всем требованиям и новым критериям независимого общества. И поэтому для осуществления намеченных в Национальной программе по подготовке кадров задач необходимо личное активное участие работающего в образовательной системе каждого сотрудника — руководителя, профессора и преподавателя, студента и учащегося, необходимо, чтобы они жили с целью внести личный вклад в эту сферу.

НЕВОЗМОЖНОЕ СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) И — очень выверенная мудрая политика Ислама Абдуганиевича Каримова. Спорт явился одним из проводников этой политики, ведь он позволяет быстро и зримо установить контакт со всем миром, он дает право и возможность каждому из спортсменов представлять Узбекистан миру. Почему Президент на такой государственный уровень поднял спорт? Да потому что и через спорт, спортсменов приходит мировое признание к нашему государству. А мы еще дальше шагнули — мы свой вид спорта дали миру. И здесь я не могу не сказать еще раз о прозорливости главы нашей страны, который поставил этот вопрос на врезавшейся мне в память встрече 14 апреля 1992 года и дал согласие стать Почетным президентом Международной ассоциации кураша спустя шесть лет, когда мы смогли воплотить нашу общую мечту в реальность.

Посмотрите, как кураш быстро завоевал себе сторонников на всех континентах! Даже основатели дзюдо — родственного курашу вида спорта, с которым мы идем сейчас рука об руку, — японцы восторженно оценили наш прогресс, они, заложив основы дзюдо в 1882 году, несравнимо дальше добились мирового признания. Сегодня у нас уже около трех десятков реально действующих национальных федераций кураша, а процесс создания новых идет повсеместно — в Америке, Африке, Европе, Азии. 2. Главным достижением независимости считаю выход Узбекистана на самостоятельный широкий и плодотворный контакт со всем миром, который реально позволяет каждому гражданину Узбекистана наводить мосты народной дипломатии, тем самым многократно ускоряя процесс вхождения молодого суверенного государства в мировое сообщество. Что до проблем, то и о них Ислам Абдуганиевич говорит открыто и честно. Нельзя, например, не согласиться с его высказываниями на недавней сессии областного Кенгаша в Карши. У нас действительно очень трудолюбивый народ, не жалеющий усилий для достижения процветания Родины. Но порой неадекватность или некомпетентность отдельных руководителей приводит совсем не к тем результатам, о которых мечтают наши труженики. Руководитель должен быть человеком на своем месте, заниматься тем делом, которое знает и в котором может принести конкретную пользу стране и людям. 3. Я могу сказать о своем: в мировом спорте наш кураш в XXI веке станет в мире одним из популярных видов спорта и в этом продемонстрирует величие народа, его создавшего. Англия подарила миру футбол, Америка — баскетбол и волейбол, Япония — дзюдо. Мы вышли в мир со своим курашом и уже сегодня слышим отклики: мы предлагаем миру качественную продукцию. Так считают в Великобритании и Японии, Иране и Монголии, Боливии, Парагвае, Бразилии, Доминиканской Республике, Турции и Израиле, Ирандии и ЮАР, Канаде, Польше, Замбии, Маврикии, о чем свидетельствуют приходящие в адрес ИКА письма. Да, спорт — это большой бизнес, и продвигнуться на мировую арену очень сложно. И наши достижения, думаю, могут быть ориентиром, примером для других сфер нашего общества, как надо выходить на широкую международную дорогу. И если наш темп окажется по плечу остальным, в XXI веке Узбекистан непременно станет великим государством. **Записал Сергей ДАНИЛОВ.**

ХОЛДИНГ ДЕТСКОЙ РАДОСТИ

Накануне Дня независимости компания «Болалар таомлари-холдинг», входящая в систему «Узплодоовощинпром-холдинг», приготовила отличный подарок для самых маленьких узбекистанцев. Теперь в рационе малышей появится поре из овощей и фруктов, производство которого налаживается в нашей стране. Не за горами то время, когда полакомиться экологически чистой продукцией с большим содержанием витаминов смогут и их зарубежные сверстники.

Еще три с половиной года назад правительством республики было принято постановление «Об организации производства детского питания на овощной и фруктовой основе», позволяющей начать осуществлению государственной программы по обеспечению подрастающего поколения вкусной и полезной пищей. Уже сегодня на трех дочерних предприятиях холдинга, находящихся в Ташкентской и Самаркандской областях, завершаются пуско-наладочные работы современных технологических линий. Помимо пюре, новое оборудование позволит наладить на предприятиях Газалкента и Каттакургана выпуск фруктовых долек в сахарном сиропе и собственном пюре, используемых в качестве добавок в производстве кондитерских изделий, йогуртов и другой продукции. Полуфабрикаты из абрикосов, айвы, персиков, слив и яблок будут отправляться на экспорт.

По словам председателя правления холдинга «Болалар таомлари-холдинг» Эркина Салиева, данный проект, реализуемый в рамках республиканской инвестиционной программы, осуществляется благодаря кредитным линиям, открытым американским Ситибанком под страховое покрытие Эксимбанка (США) и германского банка КfW. Общий объем инвестиций,

направленных на модернизацию консервных заводов в Янгиюле, Газалкенте и Каттакургане, — более пятидесяти миллионов долларов США. Сумма эта предназначена на приобретение необходимого оборудования, расходных материалов и запасных частей у компаний «Тексуна» (США) и «GEA Finnah» (Германия). Помимо поставки технологических линий, иностранные партнеры в течение двух лет после ввода в эксплуатацию новых производств обеспечат их технологическую поддержку. — Вместе с обеспечением консервных заводов, на базе которых налаживается выпуск пюре и фруктовых долек, современными технологическими комплексами наша компания приступила к их реконструкции, — говорит Э. Салиев. — Еще в 1997 году, когда три этих предприятия только вошли в состав «Болалар таомлари-холдинг», строительные конструкции и инженерные коммуникации находились в запущенном состоянии. На сегодняшний день освоено свыше четырехсот миллионов сумов капитальных вложений, направленных на реконструкцию наших дочерних структур. Монтаж всех трех технологических линий уже завершен. Во второй половине июля в Янгиюльском районе, где холдинг к концу нынешнего лета планирует запустить производство гомогенизированных и протертых



пюре из абрикосов, персиков, груш, яблок, успешно прошел рабочий пуск первой очереди. Выход на проектную мощность позволит янгиюльцам выдавать «на-гора» до 80 миллионов упаковок детского питания, расфасованного в небольшие пластиковые чашки. А на прошлой неделе рабочий пуск технологической линии состоялся в Бостанлыкском районе столичной области. Выпускаемая здесь продукция — консервированные овощи и фрукты, соки и многое другое — хорошо известна не только потребителям Узбекистана. К слову сказать, газалкентское «фирменное» лакомство — варенье из зеленых грецких орехов по достоинству было оценено гурманами на Международной выставке «За здоровое питание», проходившей в Москве. А в скором времени это предприятие сможет предложить на внешнем рынке как о производимые пюре и фруктовые дольки. — Технологические линии, смонтированные здесь, позволяют выпускать детское питание и фруктовые дольки в асептических емкостях. Особое внимание будет уделено качеству, которое определяется при помощи компьютера, — сказал в беседе с корреспондентом «Народного слова» начальник цеха по выпуску фруктовых долек в сахарном сиропе и пюре дочернего предприятия «Болалар таомлари-холдинг» в

ИНВЕСТИЦИИ

Газалкенте Станислав Гершин-Горин. Аналогичное производство налаживается сегодня и в Каттакургане. Ввести в эксплуатацию технологические линии здесь планируется в сентябре. При полной загрузке двух предприятий холдинг сможет каждый год отправлять потребителям из ближнего и дальнего зарубежья свыше двадцати тысяч тонн сладкой продукции. Уже заключен финансовый контракт с компанией «Тексуна», которая берет на себя реализацию на протяжении семи лет всего объема вырабатываемых у нас фруктовых долек и пюре, используемых в качестве полуфабрикатов. Естественно, возникает вопрос: насколько вновь открываемые производства будут обес-

печены сырьем? Как полагают в холдинге, учитывая нынешнее состояние садов, незрелая необходимость со следующего года начать посадку на двух тысячах гектаров плодовых деревьев. И так, отечественная компания ввязалась за реализацию важного проекта. Символично, что один из его заключительных этапов приходится на 2000 год, объявленный в республике годом здорового поколения. **Халиль АМИНОВ, наш корр. НА СНИМКАХ: продукция, выпущенная в Янгиюле; производственная линия в Газалкенте. Фото Рустам ШАРИПОВА и Андрея АНОШКИНА.**

БЫСТРОРАСТВОРИМЫЙ КОРЕНЬ

В Каракалпакистане стал продаваться быстрорастворимый экстракт солодкового корня, этого «среднеазиатского женшеня». В пятиграммовых упаковках, рассчитанных на 50 порций, его выпускает нукусское АО «Каракалпакбоин», удостоенным Международной платиновой звезды качества. Производимая продукция не только полезна, но и доступна по цене широкому слою населения.

ВСТРЕЧА ПАРТНЕРОВ

Неправительственная некоммерческая организация «Ренессанс» организовала встречу представителей ННО Каракалпакистана и государственных структур с директором регионального представительства Каунтерпарт Интертейл в Средней Азии Джеймсом Гершиным. Помимо «Ренессанса», основными партнерами Каунтерпарт в Каракалпакистане являются также Министерство здравоохранения, фонды «Нуроний» и «Милюсердце и здоровье». Управление по чрезвычайным ситуациям, Г-н Гершин рассказал о перспективах расширения партнерских связей в нашей республике. Ему были вручены благодарственные письма за гуманитарные грузы в виде продуктов питания и медикаментов для интернатов, пенсионеров и малообеспеченных семей.

Подготовила **Ольга БОРИСОВА, наш общ. корр.**

СООБЩА ПРЕОДОЛЕЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) В частности, Кабинетом Министров Республики Узбекистан предусматривается реконструкция и обустройство 39 скважин на сельских водозаборных сооружениях, наладка 2 000 ручных насосов для обеспечения жителей отдаленных сельских населенных пунктов питьевой водой из подземных пресных линз, восстановление вышедших из строя 53 опреснительных станций в сельской местности, приобретение и установка 70 дизельных насосных агрегатов для обеспечения поля сельхозкультур. Из страхового фонда Кабинета Министров Республики Узбекистан для поддержания поголовья скота в сельских предприятиях выделено дополнительное количество хлопкового шрота и шелухи. Вынуженный забор воды из неорганизованных водных источников в свою очередь создает санитарно-эпидемиологическую напряженность. Уже нередки случаи локальных вспышек инфекционных заболеваний. Органы управления Республики Каракалпакистан и районов в этих случаях усиленно прилагают максимум усилий для стабилизации положе-

ния в обеспечении отдаленных населенных пунктов, объектов социальной инфраструктуры качественной питьевой водой. Во всех районах созданы специальные комиссии, мобилизуются техника для перевозки воды, реконструируются ранее не используемые источники и колоды. Повсеместно организован систематический контроль за санитарным состоянием всех источников водоснабжения. Сегодня по республике на перевозку питьевой воды привлечено 197 авто- и прицепных цистерн, другая техника. Однако прилагаемые усилия пока не способны полностью решить возникшую проблему. Особо остра потребность в дополнительной технике для перевозки воды населению, в обеспечении местных органов коммунального хозяйства и здравоохранения необходимым количеством реагентов и дезинфекционных препаратов. Есть надежда, что при активной помощи соответствующих структур, других регионов страны жители Каракалпакистана сумеют преодолеть трудный рубеж, вызванный небывалым маловодьем. **Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.**

Участники собрания особо сконцентрировали внимание на усилении государственного контроля за соблюдением законов природопользования, выполнении Указа «Об упорядочении организации проверок хозяйствующих субъектов». В соответствии с утвержденным планом и графиком было проведено более 3 тысяч проверок, позволяющих обеспечить контроль за выполнением предприятиями и организациями природоохранных мероприятий. За счет этого только в столице достигнуто снижение выбросов вредных веществ на 0,8 тысячи тонн. Благодаря внедренной системе оборотного водоснабжения мощностью 315 кубометров в сутки экономлено 131 тысяча кубометров воды. Комплекс реализуемых в республике мер, направленных на охрану окружающей среды, сегодня приносит ощутимые результаты. Так, в Ферганской области сокращены выбросы загрязняющих веществ в атмосферу на 33,2 тонны. Проведенные в Ташкентской области лесовосстановительные работы на площади 2 670 гектаров способствовали улучшению экологии региона. К активной природоохранной деятельности следует прибавить и укрепление берегов рек Сырдарья и Нарын в Наманганской области. А в Новуюиюльском районе завершена рекультивация

ЭКОЛОГИЯ

ПРИРОДА ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

На расширенном заседании коллегии Госкомприроды республики были обсуждены вопросы деятельности природоохранных органов за первое полугодие и определены задачи на будущее. рудника «Восток», что, конечно же, в деле защиты окружающей среды также является фактом достаточно примечательным. В данном плане следует выделить и Каракалпакистан, где проведены работы по закреплению и облесению осушенного дна Аральского моря на площади 3,5 тысячи гектаров. В нынешнем году органами охраны природы приостанавливалась деятельность 262 предприятий и иных производственных объектов из-за отрицательного воздействия на экологию. Возможно, жесткая позиция была проявлена в отношении таких нарушителей, но польза от подобной принципиальности ныне очевидна. За счет устранения недостатков, выявленных в ходе проверок, нынче сокращены выбросы загрязняющих веществ

в атмосферу на 427 тонн. Да и реки освободились от десятков тысяч кубометров нечистот, ранее сбрасываемых в их воды. Идет столь же непримиримая борьба с браконьерством, способным нанести урон животному миру республики. За семь месяцев этого года конфисковано 23 ружья и свыше 350 сетей у любителей отправляться за добычей и уловом в нарушение закона. Однако интерес представителей природоохранной службы не ограничивается лишь фиксацией уже случившегося. С тем, чтобы, как говорится, быть поставленными перед фактом и на основании этого уже делать соответствующие выводы. Не меньшее внимание уделяют они такому аспекту, как профилактика, которая в экологии имеет

столь же важное значение, как и в любой другой сфере. Из проведенных экспертиз 2 813 проектов на планируемых к строительству объектов свыше 240 возвращены на доработку, а 14 из-за грубых просчетов в проектах вовсе отозваны. Координирующая роль возлагается на областные комитеты охраны природы в реализации постановлений правительства «О программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 1999-2005 годы». На коллегии детально были проработаны и проанализированы вопросы, касающиеся осуществления полномасштабной работы, направленной на выполнение в установленный срок каждого пункта. **Наш корр.**

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Легковые автомобили, телевизоры, другая бытовая техника, ковры и паласы вошли в призовой фонд, учрежденный для поощрения передовиков зерноуборочной страды-2000 Наманганским областным управлением сельского и водного хозяйства, акционерным объединением «Намангандонмахсулот», а также обкомом профсоюзов работников агропромышленного комплекса. На днях в санатории «Шаханд» Туракурганского района состоялась торжественная церемония вручения наград участникам жатвы. Среди районов лидерами объявлены Учкурган-

ский и Наманганский. Им достались самые престижные призы трудового соперничества — автомобили «Дамас» и «Тико». Автомашина «Тико» передана в дар и предприятию «Оттин бошок», заготовившему в большом количестве для нужд области отборное зерно элитных сортов на семена. Ключи от автомобиля «Нескья» вручены лучшему механизатору страды — комбайнеру МТП Уйчинского района Иброхому Кучукарову. Механизатор установил своего рода рекорд, убрав на американском «Кейсе» зерно с площади 1200 гектаров. **У.А.**

НАЧАЛ РАБОТУ ЦЕНТР САНИТАРИИ

Тамдинский районный центр, расположенный в Кызылкуме, очень изменился за годы независимости. Здесь были построены и начали работу сельский врачебный пункт, школа и многие другие сооружения. На днях здесь сдано в эксплуатацию еще одно здание — районный центр санитарно-эпидемиологического надзора. Для создания центра, оборудованного по современным требованиям, за прошедшие два года было выполнено строительно-монтажных работ почти на 60 миллионов сумов. В центре функционируют бактериологическая, паразитологическая, санитарно-гигиеническая лаборатория, эпидемиологическая, дезинфекционная, санитарно-гигиеническое отделение. В целях дальнейшего улучшения санитарного обслуживания населения района было приобретено медицинское оборудование на сумму 10 миллионов сумов. Это создает благоприятные условия для проведения оперативных медико-санитарных мероприятий и профилактики инфекционных болезней в каракумских хозяйствах, расположенных в радиусе 300-400 километров от районного центра. **У.А.**

ГОД ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

По педагогике написаны сотни книг, и Макаренки и Сухомлинские щедро делятся своим опытом, издавая трактаты, брошюры, выступая в печати. Но если человеку не дано свыше понимать душой детские сердца, любить ребят так, как любит солнечный луч после дождя, первый искрящийся снег, наконец, так, как нежно и трепетно любят родных своих чад, то ни одна книга, ни курс института не способны научить сделать это.



чек — нет у ее подопечных хороших парт, не хватает книг, карандашей, спортивного инвентаря, нет компьютеров. Самую большую помощь оказывает родительский комитет, поддерживает чем может "Прогресс". Внес свою лепту и депутат Олий Мажлиса Кудайбергел Джумабеков.

В январе Гульсара Мукаримова создала свою некоммерческую организацию — Центр раннего развития, поставившую своей целью обучать детей из малоимущих и многодетных семей тому же, чему обучает клуб "Почемучки", но бесплатно.

Пока нет грантов, Гульсара и ее коллеги из клуба проводят занятия с детьми дома у Мукаримовой, вечером после основной работы. Вечером в ее доме слышны детские голоса, в саду под виноградником они выводят осторожно и аккуратно в своих прописях самые прекрасные слова: мама и Родина.

Алена АМИНОВА,
г. Нукус.
НА СНИМКЕ: "почемучки" получают первые в их жизни "аттестаты" — свидетельства об окончании клуба "Почемучки".

одни готовятся к школе, другие приходят, чтобы научиться в четыре года тому, чего, к сожалению, не умеют иные первоклассники. Например, вычитать и умножать, писать в прописи, кое-что говорить по-английски. Кстати, все преподаватели ведут занятия как в европейской, так и в национальной группах, которые постоянно пополняются. Одно заботит маму "Почему-

санитарным врачам? Как они оценивают свой труд?

— Приведу характерный пример, свидетельствующий об эффективности профилактических мер. В течение последних лет не было допущено ни одного случая инфекционных заболеваний или пищевых отравлений. И нынешний год в этом отношении стал приятным подтверждением укоренившейся традиции.

Несмотря на то, что лишь в одну смену выезжают в лагерь более 15 тысяч детей. Более того, срок лагерной смены в этом сезоне сокращен с 24 до 18 календарных дней, что позволяет охватить отдыхом большее количество ребят. Следствие же за качеством питьевой воды, состоянием водоемов и бассейнов, пищевых продуктов и приготовленных блюд (кстати, калорийность пищи нами также проверяется), позволяет обезопасить детей от всяких неприятностей. Этому способствует и контроль

ПЕРВАЯ ПАРТИЯ — ФОНДУ

Благотворительная помощь на сумму более одного миллиона сумов вручена на днях фонду "Соғлом авлод учун". СП "Медиз", являющееся единственным в среднеазиатском регионе производителем однодозовых шприцев, инфузионных и трансфузионных систем, передало фонду 5000 систем для внутривенного введения. Кроме того, Кибрайский опорный пункт фонда получил дополнительно еще 500 комплектов.

Данная акция стала первой в рамках соглашения о сотрудничестве СП "Медиз" и фонда "Соғлом авлод учун". Предприятие обязуется в течение ближайших двух лет оказывать фонду гуманитарную помощь выпускаемой продукцией.

Линия СП "Медиз" по производству систем пущена в строй в июне нынешнего года. Ее мощность рассчитана на 10 миллионов комплектов в год.

Наш корр.

МАХМУД МИРЗАЕВИЧ МИРЗАЕВ

Сельскохозяйственная наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. Безжалостная смерть на 79 году жизни унесла из наших рядов заслуженного деятеля науки Узбекистана, доктора сельскохозяйственных наук, председателя Научно-производственной корпорации по садоводству, виноградарству и виноделию академика Махмуда Мирзаявича Мирзаяева.



нас в стране, но и в зарубежных странах.

Профессор Махмуд Мирзаяев является автором более четырехсот научных работ. В процессе своей деятельности он создал более десяти скороспелых и высокоурожайных новых сортов, соответствующих климату Узбекистана.

Заботливый наставник Махмуд Мирзаяев занимался подготовкой и воспитанием квалифицированных специалистов для региона. Многие талантливые молодые люди под его непосредственным руководством провели ценные научные исследования.

Махмуд Мирзаяев родился в 1921 году в городе Ташкенте. По окончании Ташкентского сельскохозяйственного института на протяжении многих лет руководил рядом государственных организаций и научных учреждений. С 1949 года и до конца своей жизни руководил Научно-производственной корпорацией по садоводству, виноградарству и виноделию Узбекистана.

Махмуд Мирзаяев все свои силы, знания и богатый практический опыт посвятил развитию сельскохозяйственной науки нашей страны. Особенно огромны заслуги известного ученого в развитии садоводства и виноградарства в нашей стране, внедрении и практическом применении теоретических знаний в этой отрасли. Благодаря его широкомасштабным исследованиям и большому практическому достижению в закладке новых и новых садов и виноградников, создании перспективных сортов фруктов, повышении урожайности и переработке сельскохозяйственной продукции имя Махмуда Мирзаяева заслужило большое признание не только у

Махмуд Мирзаяев был благодарным человеком, который своей скромностью, трудолюбием, любовью к Родине заслужил признание своего народа. За большие заслуги в развитии сельского хозяйства, науки Узбекистана ученый был удостоен высоких наград — звания «Мехнат кахрамони», ордена «Эл-юрт хурмати».

Светлая память о трудолюбивом ученом, талантливом руководителе-организаторе, настоящем самоотверженном труженике науки Махмуде Мирзаяеве навсегда останется в наших сердцах.

И. КАРИМОВ,
Э. ХАЛИЛОВ,
У. СУЛТАНОВ,
И. ДЖУРАБЕКОВ,
Т. АЛИМОВ, Т. ХОЛТОВ,
У. МИРЗАКУЛОВ,
М. ИСМАТОВ,
М. РУЗМАТОВ.

Президент Ислам Каримов 4 августа посетил дом, где жил заслуживший уважение народа выдающийся ученый в области садоводства академик

Махмуд Мирзаяев, и выразил глубокие соболезнования членам семьи и близким покойного.

(УзА).

МАМА ДЛЯ "ПОЧЕМУЧЕК"

Когда девять лет назад при Дворце школьников открылся клуб "Почемучки", Гульсара Давлатовна Мукаримова одной из первых дала согласие работать с малышами. Занятия проходили три раза в неделю, проводились они с совсем юными, четырехлетними, и постарше — шестилетними, последние отправили к школе по специально разработанной методике. Походив несколько раз в клуб, некоторые из "почемучек" наотрез отказались посещать детский сад, прояснив, надо сказать, твердость характера. А своим сверстникам во дворе гордо заявляли: "Я в школу уже хожу,

"Почемучка" называется. У меня и тетралки есть. По-английски считать могу! А ты можешь? — вопрошали Юля, Шухрат, Карина, Азамат. Первые выпускники клуба "Почемучки" через год окончат школу, между прочим, многие получают аттестат с одними пятерками.

В минувшем году Дворец школьников пересел в другое здание, уступив прежнее языковому центру "Прогресс". Клуб "Почемучки" разделился: одна группа осталась при Дворце, другая — при "Прогрессе". В той, которой сейчас руководит Гульсара Мукаримова, "прогрессовской", работают, кроме нее, Ве-

нера Мукаримова, Валентина Усерова и Лариса Самсонова. Вчетвером ведут занятия по музыке и танцам, английскому, русскому и узбекскому языкам, изобразительному искусству, математике.

А еще учат детей хорошим манерам, личной гигиене, проводят различные экологические игры, отмечают праздники концертами, где каждый ребенок — талантливый актер, будь то сценка или танцевальный номер.

Работает клуб круглогодично, без каникул и отпусков,

ВРЕМЯ ЗВОНКИХ ПЕСЕН

Десятки тысяч ребят уже возвратились из оздоровительных лагерей, набравшись самых ярких впечатлений, а кто-то еще пребывает в нетерпеливом ожидании отъезда, чтобы скорее окунуться с головой в наполненную событиями лагерную жизнь. Для взрослых же данная пора больше напоминает собой сессию. Вот только экзамен приходится держать сутки напролет, чтобы отдых школьников как следует удался. Как же к этому старания прилагают санитарные врачи Ташкентской области, где сосредоточено наибольшее количество детских оздоровительных лагерей, рассказывает главный санитарный врач региона В. АНДРИАНОВ.

открытие лагерей выдавались Госсанэпиднадзором только на основании коллегиального решения. Что касается создания медико-санитарных условий, то данному вопросу был посвящен целый семинар. Прошел он в мае с участием всех руководителей лагерей. Ко всему была сформирована комиссия, которая отвечает за проведение летней оздоровительной кампании.

Помимо этого, опираясь на многолетний опыт, в Бостанлыкском районе также действует группа оперативного реагирования из работников Госсанэпиднадзора Ташкентской области и столицы.

Следовало бы отметить работу таких лагерей, как "Камалак", "Автомобилист", "Алокачи", "Шалола", "Эльбрус", "Хумо", "Зафар", "Чаткал", "Радауга".

Здесь не только четко соблюдаются все предписанные гигиенические правила, руководство лагеря с большой ответственностью подошло к вопросам обеспечения детей рациональным питанием. Ребята находятся под постоянным медицинским наблюдением; для них готовятся настои из лекарственных трав.

— О скольких подопечных сегодня приходится заботиться

ПРАВИЛА ПРИЕМА СЛУШАТЕЛЕЙ В БАНКОВСКО-ФИНАНСОВУЮ АКАДЕМИЮ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА 2000-2001 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В академии функционирует 4 факультета:

- а) факультет банковского дела;
- б) факультет финансов;
- в) факультет налогового дела;
- г) факультет повышения квалификации руководящих банковских, финансовых и налоговых кадров.

Подготовка специалистов, переподготовка и повышение квалификации кадров проводятся по очной форме обучения.

На факультетах банковского дела, финансов и налогового дела подготавливаются высококвалифицированные специалисты по следующим направлениям:

- а) факультет банковского дела:
 - денежное обращение и монетарная политика;
 - комплексная экспертиза и финансирование инвестиционных проектов;
 - банковский менеджмент, управление активами и пассивами;
 - операции на международных финансовых рынках;
 - банковский аудит;

- б) факультет финансов:
 - управление государственными финансами;
 - ценные бумаги и фондовый рынок;
 - страховое дело;
 - финансовый аудит;

- в) факультет налогового дела:
 - налоги и налогообложение.

Отбор контингента слушателей на эти факультеты проводится только из числа лиц, имеющих высшее образование и послевузовский стаж работы в банковских, финансовых и налоговых учреждениях республики не менее двух лет. Слушатели указанных факультетов проходят теоретический курс обучения, при успешном завершении которого направляются на стажировку в ведущие банковские, финансовые и налоговые учреждения Республики Узбекистан и зарубежных стран, за-

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 2 мая 1996 года основными задачами и направлениями деятельности академии являются подготовка высококвалифицированных специалистов по банковскому делу, финансам и налоговому делу, переподготовка и повышение квалификации руководящих кадров банковско-финансовой системы путем обучения новейшим достижениям в международном банковском и финансовом деле, организации фундаментальных и прикладных исследований в области развития финансово-кредитной и налоговой системы страны.

Академия осуществляет учебную и образовательную деятельность на основе учебных планов и программ, разработанных с учетом современных тре-

бушают диссертацию по избранной специализации на звание магистра.

Выпускникам академии, прошедшим в полном объеме программу обучения, выдается государственный диплом магистра.

Набор слушателей на факультет повышения квалификации проводится из числа практических руководителей работников банковско-финансовой и налоговой систем.

Период обучения составляет до 6 месяцев, включая в себя проведение основных курсов банковского, финансового и налогового дела, а также стажировку в ведущих финансовых, банковских и налоговых учреждениях. Выпускникам факультета повышения квалификации выдается свидетельство установленного образца.

Из числа слушателей, успешно окончивших обучение в академии, формируется резерв для выдвижения на руководящие должности в банковские, финансовые и налоговые учреждения республики. Выпускники академии с высоким рейтингом по итогам обучения пользуются преимущественным правом



при отборе кадров руководящего управленческого звена для банковских, финансовых и налоговых структур.

ПРАВИЛА ПРИЕМА

1. Прием в академию слушателей осуществляется приемной комиссией. Состав приемной комиссии утверждается ректором академии по согласованию с Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом, Центральным банком и Ассоциацией банков Узбекистана.
2. Академия осуществляет прием слушателей в соответствии с установленной квотой: на факультет банковского дела - 40; финансов - 40; налогового дела - 20.

бований развития экономической и социально-политической жизни Республики Узбекистан, государственных образовательных стандартов, достижений мировой и национальной банковско-финансовой науки и практики.

В академии предусмотрено углубленное изучение иностранных языков в соответствии с учебной программой и на факультативной основе, обеспечивающее практическое владение слушателями одним из иностранных языков по завершению курса обучения.

Для организации и ведения учебного процесса, научных и прикладных исследований в академии привлекаются консультанты, эксперты и специалисты ведущих международных финансовых институтов и коммерческих банков мира.

3. Прием документов производится до 7 сентября 2000 г.

В приемную комиссию представляются следующие документы:

- рекомендация-ходатайство руководителей банковских, финансовых и налоговых учреждений;
- заявление рекомендуемого с указанием специальности магистратуры;
- подлинник документа о высшем образовании с вкладышем;
- личный листок по учету кадров;
- выписка из трудовой книжки;
- медицинская справка по форме №086;
- 6 цветных фотокарточек 4х6 см.

Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично.

4. Для поступающих в академию на факультет банковского дела, финансов и налогового дела с 8 сентября по 12 сентября 2000 г. организуются консультации по вступительным экзаменам.

5. Вступительные испытания проводятся в академии с 13 сентября по 20 сентября 2000 г. посредством компьютерного тестирования и собеседования.

Тестирование проводится по определенным блокам знаний дисциплин и специальностей:

- а) для факультета банковского дела:
 - основы рыночной экономики, банковское дело, денежное обращение, международные

валютно-кредитные отношения, бухгалтерский учет и аудит, банковский менеджмент и маркетинг;

б) для факультета финансов:

- основы рыночной экономики, финансы и кредит, финансовый менеджмент, рынок ценных бумаг и биржевое дело, бухгалтерский учет и аудит, страховое дело;

в) для факультета налогового дела:

- основы рыночной экономики, финансы и кредит, финансовое право, анализ хозяйственной деятельности предприятий, налоги и налогообложение, бухгалтерский учет.

Поступающие проходят вступительные тестовые испытания по основам теории и практики построения демократического общества, а также собеседование на знание иностранного языка.

6. Конкурсный отбор проводится приемной комиссией академии на основании результатов тестовых испытаний и собеседования по рейтинговой системе (раздельно по направлениям специализации и языкам обучения).

7. Слушателями академии сохраняются средняя заработная плата по основному месту их работы на весь период обучения. Инородным слушателям оплачивается проезд до места учебы и обратно, а также проживание в общежитии с оплатой расходов направляющей организации.

8. Слушатели из других государств обучаются по договору (контракту). Условия заключения договоров (контрактов), размер, сроки оплаты за обучение регламентируются приемной комиссией академии по согласованию с Министерством финансов и Ассоциацией банков Узбекистана.

9. Обучение начинается 2 октября 2000 года.

Адрес: г. Ташкент, ул. А. Каюмова, 16.
Тел.: 68-66-84.



В четверг возобновились игры IX чемпионата Узбекистана среди коллективов высшей лиги. Июльский антракт стал временем серьезных изменений в составах, а потому и результаты первых августовских игр не всегда соответствуют ожидавшимся.

СНОВА РАЗГОРАЮТСЯ ФУТБОЛЬНЫЕ СТРАСТИ

Например, резонно было предположить, что постарается укрепить свои позиции дебютант высшей лиги ангреский "Семур", но потеря братьев Кутыбаевых, "призванных" в Нукус, конечно, снизила мощь ангреской дружины. И "Семур", принимая заарафшанский "Кызылкум", довольствовался ничьей, в начале второго тайма отыграв гол, пропущенный за минуту до перерыва от заарафшанца Николая. Однако Эльдар Касымов не только спас "Семур" от поражения, но и умудрился подвести команду, за удар соперника локтем заработав красную карточку на 68-й минуте.

А Кутыбаевы принесли важную победу "Турон" над "Темирйулчи" (3:1), по разу отличившись в воротах кокандцев. Еще один гол у нукусцев забил Муталиев. Причем все это произошло после того, как кокандец Мавлянов открыл счет.

Активно провел две трети встречи с "Сурханом" "Трактор". Он на 53-й минуте выигрывал с разгромным счетом 4:0 после двух точных ударов Муминжанова, еще одного — Абдулганиева и автогола термезца Ткаченко, но в концовке южане голами Бахтияра Базарова и Еркина Назарова скрасили поражение — 2:4.

В Ташкенте "Пахтакор" принимал "Бухару". И хотя начал встречу очень активно, быстро оказался в роли отыгрывающейся стороны: на селовой минуте капитан гостей Вали Кельдыев неожиданным для пахтакоровского вратаря Руслана Ахмедова ударом с линии штрафной точненько в "девятку" открыл счет. Сравнять его хозяевам поля помог защитник "Бухары" Чориев, от

груди которого мяч после прострела справа затрещал в сетке ворот Юрия Цоя. Но на 35-й минуте Ахмедов ошибся уже явно, позволив Павлу Зотову дальним ударом снова вывести "Бухару" вперед, — 2:1. Бухары могли добиться и большего — их игра довольно долго выглядела привлекательнее пахтакоровской. А решение судьи матча Гайрата Каримова наказать желтой карточкой "за симуляцию" Кельдыева после того, как Ахмедов зацепил нападающего за ногу, пытаясь овладеть мячом, выглядело не очень-то справедливым. Тем более, что во втором тайме аналогичную ситуацию в исполнении Цоя и Шквырина арбитр "прочитал" в пользу нападающего.

Впрочем, оставим работу арбитра за рамками обзора. Тем более, что с выходом на поле во втором тайме Александра Писарева, Андрея Стрельцова и позже Улугбека Асанбаева "Пахтакор" заиграл агрессивнее. В итоге голы Писарева и Шквырина, реализовавшего пенальти, принесли ему победу — 3:2.

Если в Ташкенте обошлось одним 11-метровым, то в Ургече судья Борис Савочкин наказывал ими "Навабахор" аж три раза. Но если на 33-й минуте Вали Султанов и на 72-й — Мурад Атаджанов

были точны, то на 84-й тот же Атаджанов не смог увеличить преимущество "Хорезма" до счета 3:1 (первым на 32-й минуте отличился наманганец Шероод Назаров). За что "Хорезм" и поплатился тремя минутами позже, позволив Гафурову сравнять счет и спасти одного из лидеров от поражения.

Однако потерей соседом двух очков тут же воспользовался ферганский "Нефчи", в Джизаке выигравший у "Согдианы" — 2:0 (Ни, Бердыев) и догнавший таким образом "Навабахор". Счет 2:0 был зафиксирован и в матче "Гулистан" — "Андижан", а победу хозяевам поля добыли Бердыев и Абдуллаев. И только во встрече "Металлург" — "Насаф" счет так и не был открыт.

Завершился 21-й тур в пятницу матчами "Дустлик" — "Самарканд-Динамо" и "Кимёгар" — "Зарафшан".

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 4 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. "Дустлик"	20	16	2	2	54	22 50
2. "Самарканд-Д"	20	15	1	4	51	21 46
3. "Насаф"	21	12	7	2	39	22 43
4. "Навабахор"	21	12	6	3	51	26 42
5. "Нефчи"	21	12	6	3	37	20 42
6. "Бухара"	21	10	3	8	27	26 33
7. "Семур"	21	9	5	7	36	27 32
8. "Сурхан"	21	9	5	7	36	33 32
9. "Пахтакор"	21	8	4	9	32	34 28
10. "Андижан"	21	7	7	7	35	29 28
11. "Трактор"	21	8	3	10	29	26 27
12. "Металлург"	21	6	6	9	20	29 24
13. "Гулистан"	21	7	2	12	28	37 23
14. "Зарафшан"	20	6	4	10	16	37 22
15. "Согдиана"	21	6	4	11	19	32 22
16. "Кызылкум"	21	5	7	9	19	31 22
17. "Хорезм"	21	4	6	11	18	29 18
18. "Кимёгар"	20	3	7	10	16	32 16
19. "Турон"	21	3	5	13	19	45 14
20. "Темирйулчи"	21	3	4	14	27	51 13

В КУЛЬТУРНЫХ ЦЕНТРАХ



«JUGENDSTERN» — ОЧЕРЕДНАЯ ПРЕМЬЕРА

Вслед за "Фаустом" поклонникам сценического жанра представлен спектакль "Novemberland" ("Страна ноября") — феерическая фантазия на тему прозы и поэзии Гюнтера Грасса и музыки Карла Орфа. Это композиция в восьми снах и трех мистериях, с прологом и эпилогом, написанным режиссером-постановщиком А.Е.Слонимом. Не случайно многоопытный и шершавый творческий фантазист режиссер Большого театра им. А.Навои исполняет в спектакле роль от автора. На сцене Андрей Евсеевич, говоря спортивным термином, — играющий тренер, он смело ведет своих молодых коллег в мир идей и образов выдающегося современного немецкого писателя, поэта, публициста и художника, недавно удостоенного Нобелевской премии.

Звучит поэтический пролог "Барабан из жесты", и участники студии — студенты и преподаватели вузов Ташкента, исполняя на языке оригинала стихи Г. Грасса, показывают, как в

Созданном при культурном центре немцев Узбекистана ташкентскому молодежному театру-студии "JUGENDSTERN" ("Звезда юности") еще нет и года, но в активе творческого коллектива уже вторая значительная театральная премьера.

ум и сердца людей проникает вирус фашизма, который убивает живые человеческие чувства, и тогда маленький обыватель безропотно повинуется безрассудным приказам фюрера, заводится жестокая "машина марша" тирании. После успешной премьеры спектакля в Ташкенте театр-студия показал его в рамках Дней немецкого языка и культуры в Бухаре, посвященных 10-летию создания культурного центра немцев Узбекистана (руководитель Ирина Алексеевна Шур). Бухары гостеприимно приняли делегацию, прибывшую на эти торжества из столицы. "JUGENDSTERN" с большим вдохновением, экспрессивно, пластично показывал Гюнтера Грасса в одном из кинотеатров Бухары, а "Фауста" — на подмостках широко известного Бухарского театра драмы имени С. Айни. Зрители по достоинству оценили растущее от спектакля к спектаклю мастерство молодых актеров театра-студии Сабир Ибрагимов, Марины

ПОЮТ ПОГРАНИЧНИКИ



В эти дни в столицу нашей страны на финал I Фестиваля солдатской песни пограничной службы съезжаются победители региональных отборочных туров. На сцене Центрального Дома офицеров Вооруженных Сил Республики Узбекистан им предстоит еще раз продемонстрировать свое высокое исполнительское мастерство.

Среди пограничников много талантливых певцов, поэтов, композиторов. Так, лейтенант М. Таджибаев привез песню "Узбекин гуррумузи — чегара посбондари" на стихи младшего сержанта У. Эшматова, рядовой О. Эргашев написал музыку на стихи Искандера Рахмона "Чегара посбондари". Кстати, о Нуритдине Таштемирове в одном из мартовских номеров "Народного слова" рассказывалось как о лучшем часовом подразделении; теперь, благодаря фестивалю, широкая аудитория узнает, что у него прекрасные данные. В финале фестиваля примут участие несколько художественных коллективов. Заключительный тур будет ярким, содержательным и доставит зрителям и слушателям радость знакомства с новыми талантами.

Майор Шоенбек КАРИМБАЕВ.

Внимание!
КАК «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»
 совместно с
АО «ROCHTA SERVIS»
 предлагает новый вид услуг
«ТОВАРЫ ПОЧТОЙ»
 Мы имеем 3044 почтовых отделения связи, которые обслуживаются ежедневно функционирующими 295 автомобильными, авиа-и железнодорожными маршрутами.
 Всем производителям и предпринятиям торговли предлагаем свои услуги по транспортировке и реализации продукции наложенным платежом.
 Наши реквизиты: г. Ташкент, ул. Туркестанская, 4
 тел: 133-58-08, пейджер (067) 13080
«ROCHTA SERVIS»

РИСУНОК НА АСФАЛЬТЕ

— такой конкурсе под девизом "Мир глазами детей" прошел в Бухаре. Необычность этого состязания юных художников состояла в том, что участие в нем приняли ребята с ограниченными физическими возможностями. Конкурсе был организован по инициативе городского и областного отделений Общества инвалидов Республики Узбекистан, а в роли спонсоров выступили Международный неправительственный благотворительный фонд "Соглом авлод учун", АО "Нигора" и частный кондитерский цех Дж. Убайдуллаева. Замечательные композиции юных были посвящены дружбе, любви к своей Родине. Первое место заняла школьница 6-го класса бухарской школы № 36 Лода Икрамова. (Наш корр.)

JOB ANNOUNCEMENT No. 53/2000
UNITED NATIONS OFFICE IN UZBEKISTAN seeks well educated, multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of **Executive Assistant to UNDP Resident Representative.**
Qualifications: High school or university degree in social sciences or business administration; proven typing ability; thorough knowledge of modern office procedures; excellent computer skills including proficiency in MS Word and Excel; knowledge of protocol.
Experience: three to five years secretarial / office experience.
Languages: Excellent knowledge of English, Uzbek and Russian.
 Applications should be returned to the Reception of the UN Office in Uzbekistan at 4, Taras Shevchenko str., 700029, Tashkent by 10 August 2000.
Full text of the Terms of Reference for the position is available on the vacancy board of the UN Office in Uzbekistan.
 Руководство Акционерного объединения по добыче и сбыту угля АО "Уголь" выражает искреннее соболезнование личному главному управлению по государственным материальным резервам при Кабинете Министров Республики Узбекистан А. Э. Аманбаеву по поводу кончины его отца.
 АМАНБАЕВА Эмлас Тураевича.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСГАЗ»
 сообщает, что в соответствии с преискурантом цен, утвержденным НХК «Узбекнефтегаз» и согласованным с Минфином Республики Узбекистан, цена на газ, поставляемый оптовым потребителям Республики Узбекистан, с 1 августа 2000 года устанавливается 7140 сумов за 1000 куб.м.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!
БАНК «АСАКА» ОСУЩЕСТВЛЯЕТ НАБОР ПРОЕКТНОГО ПОРТФЕЛЯ
 В развитии экономики страны в условиях рынка немаловажную роль играет рост и развитие малого и среднего бизнеса. Правительством принимаются различные меры для поддержки и стимулирования предпринимательства. В целях реализации программы развития малого и среднего предпринимательства (программа МСГ) в Республике Узбекистан
БАНК «АСАКА» ОТКРЫВАЕТ ПЕРЕД ВАМИ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА ПУТЕМ ПОЛУЧЕНИЯ СРЕДНСРОЧНОГО ИЛИ ДОЛГОСРОЧНОГО КРЕДИТА.
 Международная финансовая корпорация выделила банку "Асака" средства в виде кредитной линии на сумму 10 млн. долларов США, которые направлены на развитие малого и среднего предпринимательства. Банком "Асака" ведется активная работа (проведен ряд встреч) с Азиатским банком развития с целью открытия кредитной линии на сумму 15 млн. долл. США к концу текущего года. Кредитная линия направляется на развитие малого и среднего предпринимательства.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ КРЕДИТНОЙ ЛИНИИ АЗИАТСКОГО БАНКА РАЗВИТИЯ:
Целевое использование кредита:
 На финансирование новых проектов, модернизацию или расширение существующего предприятия
 Финансирование оборотного капитала.
Заспикщиками могут стать:
 Частные малые и средние предприятия
 Общества с ограниченной ответственностью
 Совместные предприятия
 Акционерные общества, в которых доля участия государственного сектора не более 25 процентов.
Период кредитования:
 Срок погашения и льготный период кредита будет зависеть от анализа движения потока наличности по проекту, однако общий срок пользования кредитом не должен превышать 7 лет.
Сумма кредита:
 Максимальная — 3 млн. долл. США
 Минимальная — 50 тыс. долл. США
 Погашение кредита осуществляется в долларах США.
ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ УСЛОВИЯМИ ЯВЛЯЮТСЯ:
 Участие собственного капитала заемщика в проекте должно быть не менее 25% стоимости проекта в виде уставного капитала.
 Заемщик может обеспечить в виде собственного капитала недвижимость, здания и сооружения, машины и оборудование, необходимые для осуществления проекта, денежные средства на покрытие финансовых затрат и оборотного капитала в предпроектный период.
Залоговое обеспечение:
 Заемщик и спонсоры проекта предоставляют банку минимальное обеспечение в размере 125% от суммы получаемого кредита. По согласованию с банком обеспечением может служить имеющееся технологическое оборудование (из расчета не более 60% от его балансовой стоимости), здания, гарантии от спонсоров проекта.
Банковские комиссии:
 - Одноразовая комиссия
 - Комиссия за обязательство с выделенной, но не выбранной суммой кредита
 - Процентная ставка, покрывающая расходы по привлечению средств и административные расходы, кредитного риска заемщика и обеспечение соответствующего дохода банка.
Погашение кредита:
 Каждые полгода равными долями.
 Проекты должны соблюдать требования применимых нормативных актов правительства по защите окружающей среды в требования АБР по оценке состояния окружающей среды.
 По условиям АБР финансирование осуществляется только по тем проектам, по которым закупки оборудования, сырья и услуг производятся из стран — членов АБР.

ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ КРЕДИТНОЙ ЛИНИИ БАНКА «АСАКА» И МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ
Предельный проект
 Экспортноориентированный проект, направленный на создание нового производства в сфере промышленности или сельского хозяйства, расширение и/или реконструкция существующего, сфера услуг, туризм.
Целевое использование кредитов
 Финансирование закупок импортного оборудования и технологий, а также частичное покрытие затрат на формирование рабочего капитала.
Заспик
 Резидент Узбекистана — частное малое или среднее предприятие, совместные предприятия, акционерные общества, доля участия государственного сектора в которых менее 49%, приватизированные государственные предприятия.
Период кредитования
 От 2 до 7 лет (максимальный льготный период — 2 года).
Сумма кредита
 От 50 000 до 1 500 000 долл. США.
Участие собственного капитала
 Не менее 25% от первоначальной стоимости проекта.
Залоговое обеспечение
 Не менее 125% от суммы кредита.
Процентная ставка
 Базирована на процентной ставке LIBOR + маржа МФК + маржа банка "Асака".
Банковские комиссии
 Одноразовая комиссия (1% от суммы кредита), комиссия за обязательство (0,5% от невыбранной суммы кредита).
Погашение кредита
 Равными полугодовыми долями в валюте кредита.
 Проекты должны соблюдать требования применимых нормативных актов правительства по защите окружающей среды в требования МФК по оценке состояния окружающей среды.

ЗА ПОДРОБНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ОБРАЩАЙТЕСЬ
 по телефонам (371) 1208394 (371) 1208395 (371) 1208420 факс: (371) 1208396
 по адресу: 700015, г.Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Кунаева, 25, Главное управление проектного финансирования, ориентир гост. "Россия", Дом моделей.
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В БАНК «АСАКА»!

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
 Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-615. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.
 Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сузи"), С.ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.
 Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время поднесения в печать по графику в 21.00.
 Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культура, духовности и просвещения — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25
 * Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
 Дежурный редактор А. КУРБАНОВА. Дежурный Л. БАЙТЕРЯКОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.
 Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника